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Az előzetes jelentkezések alapján már lát-
szott, hogy nagyon heterogén közönség-

gel áll majd szemben az előadó, és nagyon 
sokan lesznek. Bár azt eddig is tudtuk, hogy a 
szabadidőlovasok egy hatalmas, sokszínű, 
sokrétű érdeklődésű társadalom, akik na-
gyon lelkesek és tudásvágyók. Jelen esetben 
voltak westernlovasok, szabadidomítók, díjlo-
vasok, díjugratók, lovas polgárőrök, lovasren
dőrök, lovasedzők, szabadidős és licenccel 
rendelkező versenyzők.
Az előadás témája – ló és lovas együttmű-
ködése a szabadidős lovaglásban – ennek 
megfelelően több lehetőséget is megenge-

dett, Gyula bácsi könnyen alkalmazkodott 
a szerteágazó érdeklődésű lovasokhoz. 
Szó esett lovas történelmünk kiemelkedő 
helyeiről, személyeiről, példaképekről, lo
vaskultúráról; de kifejtette a lovas iránt tá-
masztott kívánalmakat is, elsősorban azt, 
hogy mit takar az igényesség önmagunk, a 
ló és a sport felé, valamint a megfelelő alá-
zat, tisztelet a sporttársaink, a lovak és 
lovastársaink iránt.
Rengeteg hasznos gyakorlati tanács mel-
lett elhangzottak olyan információk is, me-
lyek kissé meglepték a közönséget. Példá-
ul a mesteredző felhívta a figyelmet a te-

replovaglás fontosságára. Tanácsai min-
den szakágban tevékenykedő lovas szá-
mára egyaránt hasznosak voltak, és erre 
Gyula bácsi többször fel is hívta a figyel-
met. Mint fogalmazott, egy jól idomító lo-
vas lehet díjugrató vagy díjlovas, militarys, 
csak a nyerget cseréljük alatta. A tudás a 
fontos, mellyel rendelkezik.
Az előadás során számos egyedi problé-
mát felvetettek a lovasok a legkülönbözőbb 
témákban, melyekre az örökös magyar baj-
nok nem volt rest több alternatívát is kínálni, 
hogy hogyan közelítse meg a lovas a prob-
léma kezelését. A legtöbb esetben még nem 

 Az örökös 
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A Magyar Lovassport Szövetség Szabadidős Szakága fennállása óta minden évben megszervezi téli 
előadássorozatát a Nemzeti Lovarda Tudásközpontjában. A mostani téli időszak második, ugyanakkor a 2020-
as év első előadását Dallos Gyula mesteredző, örökös magyar bajnok, a Kincsem Nemzeti Lovas Program 
végrehajtásáért felelős miniszteri biztos tartotta.
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volt tisztázott az sem, hogy a nem együttmű-
ködő lovak egy esetleges fájdalom vagy 
más szerzett okból nem viselkednek a gaz-
da számára elvárt módon. Minden esetben 
alapos kivizsgálást, megfigyelést javasolt 
Gyula bácsi. A problémát körül kell járni, s 
amennyiben nem betegségről, sérülésről 
van szó, változatos munkaformákkal és 
szakszerű, pontos edzésekkel kell a lovat 
tovább képezni.

Az előadást követően óriási sereg lengte 
körbe a miniszteri biztost, így későre nyúlt 
a rendezvényünk zárása, ugyanakkor  
a visszhangja nem ért véget. A közössé- 
gi médiában, e-mailben, telefonon folya-
matosan érkeznek a gratulációk, úgy hi-
szem, minden hallgató számára meghatá-
rozó alkalom volt ez.
Tovább emeli Dallos Gyula tiszteletét, 
hogy az előadói díját teljes egészében 

felajánlotta a 2020-as évben a legsikere-
sebb szabadidőlovas számára, az átadá-
sát a Szabadidős Szakágra bízta.
Búcsúzóul reméljük, hogy először, de nem 
utoljára fogadta el a szabadidőlovasok 
invitálását Gyula bácsi, és még lesz alka-
lom bőven, hogy átadjon nekünk vala-
mennyit a lovak iránti elhivatottságából és 
tudásából.

Csilló Rita 

Két évvel a Budapesten rendezendő Né
gyesfogat-hajtó Európa-bajnokság előtt két 
válogatott hajtó, Móró Lajos és Hódi Károly 
akasztotta szögre az ostort, ki ezért, ki 
azért. A legilletékesebbektől kértünk és kap-
tunk választ döntésük hátteréről.
Móró Lajos, a Hungária Lovas Sport Egye-
sület válogatott négyesfogat-hajtója, aki 
2019-ben immár másodszor nyerte meg a 
magyar hajtó Derbyt, időlegesen visszavo-
nult – röppent fel a hír az elmúlt év végén. 
A Móró-fogat 2001-ben jelent meg hazai 
versenyeken, igényesen összeállított lipi-
cai lovaival szilvásváradi színekben ver-
senyzett Móró Lajos. 2010-ben saját 
egyesületet alapított Hungária Lovas Sport 
Egyesület néven, azzal a nem titkolt céllal, 
hogy új irányt, új színt szeretett volna vinni 
a hazai lovaséletbe Etyeken.
Az okokról ő maga így nyilatkozott: „Két 
évtizedet versenyeztem a négyesfogat-
hajtó kategóriában, az elmúlt évben sok 
minden összejött, és döntenem kellett, mert 
ennyi mindent nem tudok felvállalni és sike-
resen folytatni az általam támasztott igé-
nyességgel. A vállalkozásaim is teljes em-
bert igényelnek, és a sikeres és eredményes 
versenyzés sok-sok időt vesz igénybe. Nem 
is a hét közbeni elfoglaltság a fő gond, ha-
nem a versenyek négy-ötnapos kötöttségei. 
Az az igazság, hogy voltak »kérők« a lova-
imra és a felszerelésekre, a kamionra, és 
úgy döntöttem, hogy időlegesen szögre 
akasztom az ostort. Ez nem azt jelenti, hogy 
a lovak kikerültek az életemből, vannak lo-
vaim, de a versenyzéssel és a felkészüléssel 
járó kötöttségeket nem vállalom.”
Arra a kérdésre, hogy nem volt-e rossz az 
időzítés a 2021-es, Budapesten rendezen-
dő Európa-bajnokság előtt, Móró Lajos azt 
válaszolta, hogy „nekem nem a minden-
áron való eredményhajhászás volt a célom, 

saját kedvtelésemre hódoltam e sportágnak 
és értem el benne sok sikert”. Mint fogalma-
zott, a fogathajtásban eltöltött két évtized-
ben sok mindent át- és megélt, és meggyő-
ződése, hogy a sportban, a versenyeken 
történtek, az elért eredmények egy szép 
emlékképként maradnak meg emlékeiben. 
„Természetesen ott leszek a jövő évi Euró-
pa-bajnokságon, és szurkolok a magyar 
hajtósikerekért Budapesten” – mondta.

Fogathírek
Szögre 
akasztották
az ostort  

Móró Lajos (1973)
• Hungária Lovas Sport Egyesület
• 2001 óta versenyzett 
    a négyes fogat kategóriában
• Csapatban nyert magyar bajnoki 
    címet, volt ezüst- és bronzérmes
• A magyar hajtó Derby kétszeres 
    győztese
• Szerepelt Aachenben, ott volt Izsákon 
    2013-ban a IX. Európa-bajnokságon,   
    valamint 2004-ben a Kecskeméten 
    és 2016-ban a Bredában rendezett 
    világbajnokságon


